

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO V.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre. 3'50

NUMERO 1106.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados á precios con-
venionales. Pagos adelantados.

SABADO 3 DE MAYO DE 1890

CURACION RADICAL DE LA HERNIA.

Véase el anuncio de 2.ª plana.

ANTONIO FALCÓ

Constitución, 11, Alicante.

Pianos de varias fábricas del país y del extranjero, armoniums, instrumental de banda y orquesta y sus accesorios, acordeones, aristones, y otras muchas clases de instrumentos.

Música en todos los géneros y papel pautado de varias clases.

Afinaciones y reparaciones en toda clase de instrumentos.

Precios económicos en todo.

Representante en esta ciudad, D. Angel García Múnera, Vallet, 22.

ANUNCIO

En la fábrica de gaseosas situada en la calle de Calderon de la Barca, número 15, (Casa del Sr. Gutiérrez) se venden sifones de agua de Seltz grandes á 20 céntimos y pequeños á 15; agua purgante carbonatada y refrescos de todas clases á precios sumamente baratos.

DON JOSÉ MARÍA CLAVARANA
especialista en enfermedades de los ojos.

CALLE DE BELLOT, NÚM. 3,
HORAS DE CONSULTA TODOS LOS DIAS
de 9 á 12 de la mañana

PLATERÍA DE LEONCIO CORREA
35—Mayor—35
GRAN REALIZACIÓN
A PRECIOS DE FÁBRICA

EL DIARIO DE ORIHUELA

Política Europea.

Madrid 30 de Abril de 1890.

SUMARIO.—Intereses americanos y españoles.—La Ibero-Americanica.—La Union Hispano-Americanica.—La fusion.—Un banquete.—Los brindis.—Un recuerdo á Paris.—Un telegrama.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Muy señor mio: He de dejar por hoy de dar noticias á los lectores de ese diario, de lo que se relaciona con la política de Europa, para ocuparme de un acontecimiento trascendental para los intereses americanos en España, y españoles en América.

Cincuenta y nueve millones de hombres que hablan, escriben y rezan en un mismo idioma, que tienen unos mismos intereses de raza y una tradición misma, pueden constituir, uniéndose, la clave de la historia del porvenir.

Este pensamiento de union Hispano-Americanica, no para fines políticos, porque España celebra la autonomía de las Repúblicas Americanas, como el padre celebra la mayor edad de sus hijos; sino para fines comerciales, sociales, científicos y literarios, no es propiedad de nadie, ni nadie tiene el monopolio de su uso. Pero la Sociedad Ibero-Americanica, establecida hace seis años en Madrid, la Union Hispano-Americanica, recientemente creada en París, y la publicación en aquella capital, de la Revista «Cristóbal Colón», han ve-

nido haciendo y hacen una propaganda activa en este patriótico sentido, propaganda que hasta el 28 de Abril de 1890, hacían de una parte la Ibero-Americanica y de otra el comité de Relaciones Internacionales, entre los Estados de raza española, de Europa y América, más conocido en el mundo del periodismo, por comité de Union Hispano-Americanica.

Los esfuerzos de ambas sociedades, convergían á un mismo punto y ha sucedido lo que era de esperar, fundiéndose ambas agrupaciones en una sola.

Las bases para la fusión de las dos sociedades Hispano-Americanica e Ibero-Americanica, han sido las siguientes:

El comité nacional de la Union Hispano-Americanica, será á la vez, la Junta directiva de la Union Ibero-Americanica y realizará con el carácter de tal comité español todos los trabajos y la misión que le confieren, las bases del convenio firmado en París el 7 de Septiembre.

El comité Internacional de la Union Hispano-Americanica, formará parte del consejo de la Union Ibero-Americanica, previa la aceptación de los comités nacionales de las Repúblicas Americanas.

Los centros Ibero-Americanos del nuevo continente, se fusionarán con los comités de la Union Hispano-Americanica.

De este modo, se sumarán todas las fuerzas que concurren al mismo objeto, y se presentarán compactos y unidos para poder realizar con decoro, el cuarto Centenario del descubrimiento de la América, para lo cual han presentado ya ambas sociedades reunidas, un importantísimo proyecto, cuya realización es de gran trascendencia para España y para las Repúblicas Americanas.

Para solemnizar esta fusión, se verificó el lunes 28, en el elegante comedor del café Inglés, un suntuoso banquete, presidido por el marqués de la Vega de Armijo, ministro de Estado, y al que asistieron gran número de americanos ilustres y los Sres. Cáncio Villamil, presidente de la Ibero-Americanica, Navarro Reverter, presidente de la Union Hispano-Americanica, D. Protasio Solís, delegado ejecutivo de ambas sociedades, Valero de Tornos, vicepresidente del comité de París, en la actualidad vocal secretario del mismo y director de la Revista «Cristóbal Colón», Laso de la Vega, Azcárraga, Batanero, Villar, Cárdenas, Bayo, Prats, Conde de Navas, Moya, Betegón, Cuellar, Angolotí y otras muchas personas importantes en la política, la ciencia, el comercio y la industria.

Con permiso de algún crítico que entiende que los brindis resultan cursis en la época moderna; opinión que si se generalizase, vendría á dejar seducidos los banquetes, la grosera fiesta de la gula y de la digestión; los hubo muy notables. Cáncio Villamil, habló de los intereses comerciales que España tiene en América, Navarro Reverter, patentizó las ventajas políticas y sociales de la union, el ministro de Estado, en un patriótico discurso, abogó por la union de la raza latina, y se felicitó de la de ambas sociedades, Villar, diputado por Cuba, expuso la conveniencia del pensamiento, Valero de Tornos, recordó que

fueron periodistas españoles y americanos, los que en 2 de Agosto de 1889, echaron en París, las raíces del comité de Relaciones Exteriores, Batanero, habló del arbitraje y después de patrióticas manifestaciones de la prensa de Madrid y de provincias, Labra, hizo un maravilloso discurso, lleno de conceptos profundos y de sentimientos generosos.

Fué el banquete del 28 de Abril, una exuberante fiesta del espíritu y una poderosa manifestación del patriotismo, porque es consolador, ver á hombres de distintas y encontradas ideas políticas, fundirse al calor de la Patria y de los intereses generales.

Entre americanos y españoles, se estableció una corriente de simpatías y un entusiasmo grande, no solo para estrechar las relaciones entre pueblos hermanos, sino para que todos contribuyan al esplendor del centenario de Colón.

Porán las vanidades de los hombres, el personalismo y el afán de la notoriedad, crear pequeñas diferencias entre los que marchan por una misma senda, y aspiran todos á llegar los primeros, pero el banquete de que vengo ocupándome, marcará una etapa importante de las relaciones de España con América.

Doloroso ha sido que esta solemnidad, no hayan asistido por no encontrarse en Madrid, Igazabal y Alcora, de la Argentina, Puga Borne, de Chile, Triana, de Colombia, Medina, de Guatemala, Letona, de Honduras, Miníaga, de Méjico, Francisco Medina, de Nicaragua, Cadot, del Paraguay, Pector del Salvador, Díaz, del Uruguay, Idiaquez, del Perú, Parra Bolívar, de Venezuela, y tantos otros americanos ilustres, que con tanta fe, tanto entusiasmo y hasta decisión, han defendido en París, la conveniencia de la unión de sus Repúblicas, con la madre patria.

Terminado el banquete, se pasó un telegrama al comité de París, saludándole cariñosamente y en el ánimo de todos, quedó grabado el criterio, de que hacer más por su país, los que persiguen estos ideales, que los que pasan la vida, encasillando diputados cuneros, dando y quitando destitutos y preocupándose solo de las pequeñeces de la política, tan ilíquidamente en Madrid, en el salón de Conferencias, como en la rebotica de algún pueblo, dirigida allí por el cacique y aquí por los que han dado en llamarse jefes de fracción.

En mi próxima, volveré á mi costumbre de dar noticias y perdonen que por hoy se haya ocupado de intereses generales

De V. affmo.—GARCI-FERNANDEZ.

SUELTO Y NOTICIAS

Ayer tarde falleció nuestro apreciable amigo D. Juan Bautista Ibora, concejal de este Ayuntamiento.

Acompañamos en el sentimiento á su afligida familia.

Según noticias oficiales las manifestaciones de obreros llevadas á cabo en muchas poblaciones de España, se han celebrado ordenadamente, no ocurriendo la más leve alteración de orden público en ninguna parte.

En Alcoy los obreros trabajan como los demás días; en Valencia lo más notable es que los vendedores no han concurrido á los mercados,

y en Barcelona la manifestación se disolvió á instancias del gobernador.

El Gobierno se felicita de este resultado.

En la ciudad de Elche la manifestación obra que allí se ha celebrado, se nos dice ha sido imponente por el número, pero observando los manifestantes la actitud más correcta y pacífica.

Se ha ordenado que las tropas permanezcan sobre las armas hasta el día 9 del actual, en todos los distritos militares.

En nuestro número de ayer y en el suelto publicado que decíamos, que según el «Eco de la Provincia» cuyo colega se publica en Alicante, en un telegrama de última hora, decía que había fallecido en Madrid de una grave pulmonía el diputado á Cortes Excmo. Sr. D. Eleuterio Maisonneuve, se padeció de un error de caja, en vez de decir que se hallaba gravemente enfermo á consecuencia de una pulmonía. Hacemos esta rectificación con mucho gusto, pues según las últimas noticias recibidas de Madrid y que anoche publica un colega de Alicante, el Sr. Maisonneuve pasó la noche última con tranquilidad habiéndose iniciado una mejoría, si bien no ha desaparecido la gravedad.

Deseamos que dicho señor tenga un pronto y satisfactorio restablecimiento.

Ayer tarde después de breves días de permanencia en esta población, salió para Madrid el Excmo. Sr. D. Matías Torres, director de la Subcursal del Banco de España de Cádiz, en compañía de su distinguida esposa y de su simpática sobrina.

Les deseamos un feliz viaje.

Las nuevas condiciones á que tratan de someter la práctica de sus tareas, los jornaleros de bahía de los muelles de Santa Lucía (Cartagena) presentadas en escrito firmado por los comisionados á la Cámara de Comercio, son:

1.º Fijación del tiempo de trabajo en 8 horas diarias.

2.º Que la señal para comenzar y para los trabajos se dé por cualquier autoridad del puerto.

3.º Aumento del número de operarios á bordo hasta 6 por escotilla para el plomo y once para el esparto.

4.º Jornal de 5 pesetas para el manganeso y de 7'50 para el plomo y esparto.

5.º Que no se paguen sino jornales completos y medios jornales, siendo de 5 pesetas el medio del de 7'50.

6.º Que las horas extraordinarias se paguen á 1 peseta por cada una.

7.º Que el jornal de los días feriados, se considere doble.

8.º Que sea de cuenta del cargador poner un bote para llevar y traer á las horas de faena y de las comidas, á la gente del trabajo.

El presidente del Ayuntamiento de Córdoba ha tenido la galantería que le agradecemos, de remitirnos el programa elegantemente impreso de la gran feria y fiestas, que se celebrarán en dicha capital desde el 25 del actual al 1.º de Junio próximo.

Estas fiestas que serán brillantes, constarán de certámenes científicos, industriales, literarios y musicales corridas de toros, carreras de velocipedos, exposiciones de ganados, plantas y flores, fiestas de niños, bailes, iluminaciones, conciertos, teatros y circos, fuegos artificiales y todo cuanto pueda contribuir á dar grandísima animación y alegría, haciendo gratis la estancia en aquella población.

No dudamos, que con tantos atractivos, serán muchas las personas que acudirán á la histórica ciudad de los califas.

